



◆ Твои люди, Сысола



НИНА Олеговна Соколова третий год работает учителем начальных классов в Междорской школе.

Сразу после окончания гуманитарного педагогического колледжа им. И.А. Куратова в г. Сыктывкаре она решила продолжить обучение и заочно получить высшее образование по специальности. На выбор профессии учителя повлияли любовь к детям и желание помогать им постигать новые знания.

Исходя из своего личного опыта, Н.О. Соколова отмечает, что младшим школьникам всё интересно, они всегда готовы что-то творить, изучать, испытывать. Она считает, что учитель должен не только требовать, преподавать, но вместе с детьми уметь открывать для себя новое, быть добрым, терпеливым, всегда интересоваться жизнью школьников.

Сейчас Нина Олеговна является классным руководителем девятерых третьеклассников. Все они натуры непохожие, любознательные и общительные.

У неё самой подрастает дочь Эвелина, любят они вместе проводить вечера дома, а на выходные ездить в гости в Визингу к бабушке с дедушкой. Мечтает Нина Олеговна о дальних путешествиях и научиться водить автомобиль.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

В республике стартовал опрос по оценке населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, унитарных предприятий и учреждений, действующих на региональном и муниципальном уровнях, а также акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в республиканской или муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению Республики Коми.

Участникам опроса предлагается оценить организацию транспортного обслуживания в муниципальном образовании, качество автомобильных дорог в муниципальном образовании, качество предоставляемых жилищно-коммунальных услуг.

Принять участие в опросе можно до 20 марта на официальном сайте Республики Коми и официальных сайтах администраций муниципальных образований (электронная форма анкеты расположена по адресу: <http://opros.rkomi.ru>).

Результаты опроса будут размещены на официальном сайте Республики Коми и официальных сайтах администраций муниципальных образований до 1 мая 2015 года.

● ВИЗИНГА

На воскресенье, 22 февраля, намечено проведение народно-обрядового праздника «Гажа валяй».

В программе праздника: соревнования на снегоходах, охотничьи состязания, перетягивание каната, покорение столба, конкурс-выставка подворий сельских поселений, театрализованное праздничное народное гуляние с песнями, плясками. Малыши смогут порезвиться в игровой деревеньке, а также покататься на лошади, пони, олене.

Во второй половине дня состоится творческая лаборатория по обмену опытом использования в работе материалов детского фольклора. На праздник приглашены самостоятельные коллективы из Усть-Выми, Усть-Кулома, Сыктывкара.

В рамках праздничного мероприятия намечено проведение турнира по мини-футболу среди команд южных районов республики.

В этот день у предпринимателей, руководителей предприятий общепита, торговых организаций, фермеров, мастеров-прикладников появится уникальная возможность представить свою продукцию на «Весёлой ярмарке».

Традиционно в день республиканского праздника «Гажа валяй» администрация СП «Визинга» проводит соревнования среди собственников зимней мототехники – снегоходов и мотобуксировщиков.

Приглашаются все желающие принять участие в состязаниях, потягаться силами и навыками управления этой интересной техникой. Соревнования пройдут 22 февраля в 8 час. 15 мин. в районе дороги к деревне Елин с. Визинга.

Требования к снегоходам: регистрация в органах технического надзора; документы на право управления снегоходом; наличие мотошлема. К мотобуксировщикам: исправность технического средства. Будущим участникам соревнований необходимо предварительно записаться по телефонам: 95-5-50, 91-4-09.

◆ В Правительстве РК –

В кадровый резерв

В РЕСПУБЛИКЕ Коми продолжается приём документов на включение в региональный резерв управленческих кадров. Окончание приёма заявок на участие в конкурсе – 2 марта 2015 года.

По мнению Главы Республики Коми Вячеслава Гайзера, кадровый резерв – проект, который даёт возможность молодым управленцам проявить себя и реализовать свой потенциал внутри системы государственного управления. Пройдя через проект, «резервисты» получают знания и опыт, востребованные и вне системы государственного управления.

«Конкурс на включение в кадровый резерв, последующая практика в министерствах и ведомствах республики – это, в первую очередь, возможность сгруппироваться, собраться и самому себе доказать, что ты можешь. Я оцениваю кадровый резерв не просто как рабочий, а как эффективный проект по подготовке управленцев», – отметил В. Гайзер.

Дополнительную информацию об участии в конкурсе можно получить по телефонам: 8(8212)216-591, 216-935, или на сайте Управления государственной гражданской службы Республики Коми.

Пресс-служба Главы РК.

◆ По Визинге и району

Автобусы вышли на линию

УТРОМ 9 февраля жители района не смогли сесть в рейсовые автобусы – их попросту не было. Дело в том, что водители единственного предприятия в районе, оказывающего услуги по перевозке пассажиров, отказались выходить на работу, известив об этом свое руководство. Причина – невыплата заработной платы за ноябрь-декабрь 2014 года.

Предыстория такова. В начале декабря минувшего года у ООО «Визингское АТП» закончился срок действия лицензии, разрешающей деятельность в области осуществления пассажироперевозок. На основании этого факта транспортное предприятие расторгло договор с администрацией МР «Сысольский» на перевозку пассажиров и багажа по межпоселенческому регулярному автобусному маршруту в границах Сысольского района. Тогда же был подписан временный договор с ООО «Сысольское АТП» на период проведения конкурса на право заключения договора на перевозку пассажиров и багажа. С 22 января был заключен договор между администрацией МР «Сысольский» и ООО «Сысольское АТП» на перевозку пассажиров и багажа по межпоселенческому регулярному автобусному маршрутам в границах района.

Ни для кого не секрет, что администрация района уже многие годы возмещает выпадающие расходы АТП. Это происходит в связи с тем, что рейсы предприятия убыточны, а допустить прекращения автобусного сообщения в районе нельзя.

11 февраля и.о. руководителя администрации района А.А. Батищев встретился с коллективом ООО «Сысольское АТП» для поиска путей выхода из сложившейся ситуации. Он пояснил, что новое предприятие выплатило водителям зарплату 29 декабря прошлого года, осталась лишь задолженность по старому предприятию за ноябрь и часть декабря 2014 года. Администрация района на основании представленных ежемесячных фактических расчетов затрат на выпадающие расходы за прошедший месяц (это заработная плата, затраты на ГСМ и т.д.) перечисляет средства на их возмещение. Как правило, фактические данные за прошлый месяц появляются ко второй декаде текущего месяца. В этом случае данные за январь были представлены 9 февраля. Уже 10 февраля администрация района перечислила ООО «Сысольское АТП» 407,5 тысяч рублей, и работникам предприятия была выплачена заработная плата. С 11 февраля все рейсовые автобусы в районе вышли на линию.

В. ДЕНИСОВА.

◆ От первого лица

Личный приём

ПУБЛИКУЕМ ответы на вопросы, заданные руководителю администрации муниципального района «Сысольский» Р.В. Носкову в программе «Личный приём» на телеканале «Юрган» 4 февраля 2015 года.

Вопрос из п. Заозерье: 18 ноября 2014 г. сдали новую врачебную амбулаторию, но до сегодняшнего дня она не работает. Когда начнется прием пациентов в новом здании? Содержать два здания накладно.

Ответ: Для того, чтобы осуществлять деятельность по оказанию медицинских услуг, врачебная амбулатория в п. Заозерье должна получить соответствующую лицензию. Администрацией МР «Сысольский» подготовлен и направлен в Агентство по управлению имуществом Республики Коми пакет документов для оформления амбулатории в собственность Республики Коми. Планируемый срок завершения процедуры передачи амбулатории – до 20 февраля текущего года. С учетом времени, необходимого на получение лицензии, начало приема граждан амбулатории следует ожидать до конца февраля.

Вопрос из с. Визинга: Вопрос по медико-социальным койкам. Одинокие граждане (пенсионеры, инвалиды и т.д.), нуждающиеся в лечении, выписываясь из стационара, определенное время зачастую не могут обойтись без постоянной помощи по дому. В 1990-е годы они получали поддерживающее лечение и восстановление на социальных койках, в районе их было 25. Такая острая необходимость имеется и сегодня, чтобы граждане могли восстановить способности к самообслуживанию и проживать в домашних условиях до определения в дома для престарелых и инвалидов.

Ответ: Администрацией района совместно с управлением по социальным вопросам произведен расчёт необходимых средств для создания социальных коек. После согласования со всеми заинтересованными инстанциями предложения будут направлены в Министерство труда и социальной защиты Республики Коми.

Вопрос из п. Первомайский: Дом культуры п. Первомайский находится в ветхом состоянии и не подлежит капитальному ремонту. В течение последнего десятилетия жители поселка неоднократно ставили вопрос о строительстве нового здания перед руководством района и республики, но вопрос не решается.

Ответ: Управление культуры с 2010 года направляло в Министерство культуры РК информацию об участии в долгосрочной республиканской целевой программе «Развитие культуры Республики Коми на пятилетний период с 2012 года» (о планируемом капи-



тальном ремонте, реконструкции и строительстве объектов учреждений культуры МР «Сысольский», в том числе в модульном варианте ООО «Сыктывкарский промкомбинат»). Наша потребность была указана как строительство нового модульного объекта клуба-библиотеки п. Первомайский. В итоге, Первомайский Центр культуры и досуга в целевую республиканскую программу включён только на капитальный ремонт в 2016 году с финансированием из республиканского бюджета 3500 тыс. рублей и софинансированием из местного бюджета 388 тыс. 900 рублей.

Вопрос из п. Заозерье: Мост через р. Воюг по дороге из п. Заозерье в п. Исанево находится в аварийном состоянии. Он просел и накренился, из-за чего трактористы боятся его даже чистить от снега. Мост хотели передать дорожникам района, но вопрос не решается, они его не обслуживают. Кто и когда этим займется? По этому мосту дети из Исанева ежедневно ездят в школу. Решение вопроса не требует отлагательства.

Ответ: Администрацией района подготовлен малый проект по капитальному ремонту моста через р. Юк (Воюг). Посредством реализации малого проекта и средств Дорожного фонда района в течение II и III кварталов 2015 года будет проведен капитальный ремонт моста. Завершение капремонта запланировано к 1 сентября 2015 года.

Вопрос из с. Визинга: По поводу строительства социальных объектов и капитального ремонта многоквартирных домов в МР «Сысольский».

Ответ: В 2015-2020 гг. на территории МР «Сысольский» планируется строительство социально значимых объектов.

Объекты по республиканским и муниципальным адресным программам: завершение строительства канализационных очистных сооружений мощностью 50 куб.м/сутки в с. Межадор - до конца 2017 г.; завершение реконструкции межпоселенческого полигона ТБО в с. Визинга - до конца 2020 г.; строительство детско-

го сада на 70 мест в п. Первомайский - до 1 сентября 2015 г.; строительство домов для переселения граждан из аварийного жилищного фонда - это 6-квартирный жилой дом в с. Межадор - до 31 декабря 2015 г., 6-квартирный жилой дом в п. Бортом - до 31 декабря 2015 г., 2-квартирный жилой дом в п. Заозерье - до 31 декабря 2016 г., 1-квартирный жилой дом в п. Первомайский - до 31 декабря 2016 г., 6-квартирный жилой дом в с. Куниб - до 31 декабря 2017 г.

Объекты строительства по программе государственно-частного партнерства: строительство детского сада в с. Визинга на 120 мест, школы на 500 мест в с. Визинга, многопрофильной больницы мощностью 80 коек в с. Визинга с отделением для оказания медицинской помощи больным, пострадавшим в ДТП.

Капитальный ремонт многоквартирных домов на территории района в 2015 году не запланирован в связи с отсутствием средств в бюджете района для софинансирования ремонта домов. Возможность проведения ремонта МКД в 2016-2017 гг. напрямую зависит от наличия средств в бюджете района для софинансирования работ по капитальному ремонту.

Вопрос из с. Вотча: В отдел физической культуры и спорта АМР «Сысольский» подана заявка на оснащение сельского Дома культуры с. Вотча спортивным инвентарем. Прошел год, но никакого шага в данном направлении не было сделано. Жители села нуждаются в спортивных снарядах, чтобы занять свой досуг. Можно ли на что-то надеяться?

Ответ: Заявка на спортивный инвентарь в отдел физической культуры и спорта администрации района от Совета общины с. Вотча поступила 20 ноября 2011 года. В заявке они просят довольно дорогостоящий спортивный инвентарь, приобретение которого мы себе не можем позволить ввиду отсутствия финансовых средств (бильярдный стол, теннисный стол и т.д.). Приобретение спортивного ин-

вентаря и оборудования для занятий населения проходит через МАУ «Центр развития физической культуры и спорта». К сожалению, финансирование в 2015 году не позволяет приобрести спортивный инвентарь. Советуем жителям с. Вотча принимать участие в круглогодичных спартакиадах, в которых награждение производится сертификатами на спортивный инвентарь.

Вопрос из с. Пыёлдина: В течение последних лет в районе не открыто ни одно предприятие, которое могло бы реально предоставить рабочие места для молодежи. Они вынуждены уезжать из села. Население стареет. Перспектив никаких. Какими Вы видите села в ближайшем будущем? Будут ли созданы рабочие места?

Ответ: Основными отраслями экономики на территории района являются лесная промышленность, сельское хозяйство, дорожная отрасль. В последнее время наблюдается их активное развитие.

За счет господдержки крупные сельскохозяйственные предприятия реконструируют сельскохозяйственные фермы, открывают цеха по переработке мяса, торговые точки. Имеется недостаток в квалифицированных кадрах в дорожной и строительной отраслях. Количество лесопильных предприятий увеличилось в разы и на сегодняшний день их около 50.

В 2014 году организациями и субъектами малого предпринимательства, которые получили государственную и муниципальную поддержку, создано 14 новых рабочих мест и организовано 15 временных. В 2015 году предполагается создание еще 11 новых рабочих мест. В 2013 году организовано 23 новых рабочих места, 24 сохранено.

Необходимо отметить, что сегодня утерян имидж рабочего человека, на первом месте менеджеры и управленцы, которые не востребованы в сельской местности. Отток молодых кадров происходит из-за близкого расположения города, где работодатель может предложить более высокую заработную плату. Разрешить данную ситуацию можно только с помощью государства, путем реализации программ по поддержке молодых специалистов на селе и именно в отраслях производства товаров и оказания услуг. За счет программ необходимо строить жилье, выдавать подъемные, обучать специалистов по целевым местам. Без решения данных вопросов мы не сможем кардинально изменить ситуацию в этом плане.

Вопрос из с. Визинга: Когда наконец-то в торговых точках района появится продукция местных производителей (молочная и мясная продукция, масло, творог и т.д.)? Пора открывать молочный завод в районе и попол-

нять налогами свой бюджет.

Ответ: В районе имеется, хотя и в ограниченном ассортименте, продукция местных сельхозпроизводителей. Это молоко и мясо у ООО «Межадорское», реализуется на предприятиях общепита ПО «Югор», ООО «Уют» продукция, закупаемая у населения. С открытием комплекса по переработке сельхозпродукции в ООО «АГРОресурс» в ближайшее время планируется продажа мяса и полуфабрикатов в торговых точках района.

Открытие молочного завода в районе нерентабельно из-за малых объемов производства молока и его высокой себестоимости.

Вопрос из п. Заозерье: Понтонный мост через р. Сысолу в районе п. Заозерье находится в неудовлетворительном техническом состоянии. Скоро по нему невозможно будет ездить. Что предполагает сделать районная администрация по данной проблеме?

Ответ: По данному вопросу администрацией района совместно с Дорожным агентством Республики Коми проводится работа с инвестором по строительству моста. На сегодняшний день в г. Вологда ведётся изготовление мостового сооружения, готовность пока составляет 30%. Доставку и устройство моста предполагается произвести до конца III квартала 2015 года.

Вопрос из с. Палауз: Будет ли восстановлено автобусное движение по маршрутам Визинга - Палауз, Визинга - Сыктывкар?

Ответ: Автобусное движение по маршруту Визинга - Палауз не будет восстановлено из-за убыточности данного рейса. До Визинги и обратно можно доехать на проходящем междугородном автобусе Сыктывкар - Койгородок - Сыктывкар, в котором действуют проездные социальные билеты.

По рейсу Визинга - Сыктывкар вопрос решается, так как рейс также убыточен. Но в то же время в Визингу заезжает достаточное количество междугородных автобусов. Основной проблемой организации и осуществления внутримunicipальных пассажироперевозок автомобильным транспортом является сокращающийся пассажиропоток, на который влияют такие факторы как деятельность нелегальных перевозчиков, увеличение числа личного транспорта, транзитное положение района. Данная проблема приводит к убыточности осуществления пассажироперевозок в районе, а следовательно, и к увеличению нагрузки на местный бюджет в части субсидирования пассажирских перевозок.

Вопрос из с. Пыёлдина: Как можно разрешить вопрос подвоза детей-дошкольников (14 человек) на школьном автобусе из деревни Бортом детского сада деревни Кузивансик (расстояние 2,5 км)?



Население волнует вопросы строительства дорог...

Ответ: На основании письма МО РК от 19.12.2013 г. №09-12/1204 «Об организации подвоза детей дошкольного возраста» автобус Пыёлдинской школы не соответствует требованиям перевозки детей дошкольного возраста. Также в соответствии с требованиями СанПин и в соответствии с договором об образовании, заключенным дошкольным образовательным учреждением с родителями, организация ежедневного приема детей дошкольного возраста осуществляется исключительно в присутствии родителей или законного представителя. Родители в обязательном порядке должны сопровождать детей до дошкольного учреждения и обратно и осуществлять их передачу непосредственно воспитателю в дошкольном учреждении.

Вопрос: Требуется ремонт внутрипоселенческих дорог в СП «Заозерье», «Межадор», «Куратово», «Палауз». Асфальтовое покрытие дорог разбито большегрузными машинами. Какая-то загвоздка в разработке технических паспортов. Требуется ремонт дороги и между населенными пунктами Чухлэм и Ельбаза, Заозерье и Исанево.

Ответ: На 2015 год администрацией района запланировано проведение за счёт средств Дорожного фонда работ по ремонту автомобильных дорог Чухлэм - Ельбаза и Заозерье - Исанево. На эти дороги для приведения в нормативное состояние планируется выделить порядка пяти млн. руб.

Также запланированы ремонтные работы на автомобильной дороге в местечке Кочиян (ул. 50 лет ВЛКСМ), на участке дороги д. Рай - д. Горьковская (подъём к д. Горьковской).

За счёт средств Дорожного фонда в процессе выполнения работ по содержанию автомобильных дорог в населенных пунктах СП «Межадор», «Куратово», «Заозерье», «Палауз» и других также будут проводиться ремонтные работы.

Вопрос: Беспокоит проблема водоснабжения населенных пунктов Первомайский, Межадор, Горьковская, Бортом, Межадор и Чухлэм. Из скважины поступает мутная вода с высоким содержанием железа. Вопрос по очистке воды не решается в течение не-

скольких лет.

Ответ: В инвестиционной программе ОАО «КТК» в данных населенных пунктах запланированы работы по установке станций водоочистки до конца 2017 года.

Вопрос из с. Куниб: Существующие канализационные очистные сооружения в с. Куниб работают на пределе своих возможностей. Когда будет произведена замена или хотя бы ремонт?

Ответ: Новые КОС в с. Куниб находятся в собственности Республики Коми, сейчас рассматривается вопрос о возможности проведения необходимых работ на них для ввода в эксплуатацию.

Вопрос из с. Визинга: Предприниматели и граждане района, ведущие личное подсобное хозяйство, страдают из-за отсутствия убойного пункта в с. Визинга для забоя скота.

Ответ: На территории СП «Визинга» планируется строительство убойного пункта на базе ООО «Визинга» с вводом в эксплуатацию в IV квартале 2015 года.

Вопрос: Надо как-то бороться в районе с борщевиком! Меры, которые предпринимаются сейчас (скашивание, рубка растений и т.д.), малоэффективны.

Ответ: Эту проблему надо решать на уровне республики с привлечением к данному вопросу ученых (биологов, химиков и т.п.). На местном уровне - проводить скашивание до момента образования семян. Силами местных администраций с борщевиком не справиться. Необходимо каждому жителю района косить борщевик не только в своем дворе, но и вокруг своего участка, а также участвовать в субботниках.

Вопрос: Необходимо оказывать государственную поддержку молодым специалистам (строительству жилья, выделению денежных средств в виде господдержки на первоначальное обустройство и т.д.). В районе острая нехватка медработников.

Ответ: Администрация района осуществляет постановку граждан на учет по улучшению жилищных условий. Граждане, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий в соответствии №30-РЗ от 05.04.2005 г. (Закон РК «О социальных выплатах на строительство или



... вопросы вырубке лесов возле населённых пунктов



... вопросы автобусных пассажирских перевозок.

приобретение жилья»), имеют право постановки на учет по федерально-целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», в рамках которой имеют возможность получить поддержку в виде социальной выплаты на строительство или приобретение жилья в сельской местности, в том числе молодые семьи и молодые специалисты. Предоставление социальной выплаты осуществляется Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми в соответствии с очередностью по дате подачи заявления. С вопросами обращаться по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 35, каб. 2, телефон: 8(82131)9-15-96.

Вопрос: Под вырубку выделяют недостаточно леса. Из-за этого в летний период простаивают многие пилорамы. Решите эту проблему.

Ответ: Проблема по вырубке леса и недостаточного количества пиловочника на осуществление деятельности пилорам на территории района была озвучена на встрече с заместителем Председателя Правительства Республики Коми К.Ю. Ромадановым. По итогам встречи было дано поручение о сборе информации по требующемуся дополнительно объему пиловочника для осуществления деятельности пилорам на территории района. Администрацией района информация собрана и отправлена К.Ю. Ромаданову на дальнейшее рассмотрение проблемы и принятия решений. Квота на 2015 год утверждена для района в размере 60 тыс. куб. м.

Вопрос из д. Горьковской: Обращались в администрацию с. Визинга по поводу столетних тополей, которые создают опасность для людей.

Было решение, что весной 2014 года их уберут, но ничего не сделали. На повторное обращение отказали, сказали, что это историческая достопримечательность. А нам что делать? Страшно по улицам ходить. Особенно беспокоят два огромных тополя у дороги.

Ответ: Данный вопрос направлен главе СП «Визинга» В.С. Татарину для его решения в рамках мероприятий по благоустройству территории сельского поселения. Вопрос будет рассмотрен на сходе жителей и дачников в д. Рай в апреле 2015 г.

Вопрос: В д. Рай две остановки, ни на одной нет навеса, и в холод, и в дождь люди ждут транспорт под открытым небом. Помогите решить вопрос!

Ответ: Комиссией по безопасности дорожного движения района в феврале-марте планируется провести обследование дорог района в целях определения работ, необходимых для обустройства дорожной сети, автобусных остановок и посадочных площадок. В дальнейшем будет определен объем необходимых работ и определено финансирование из Дорожного фонда для проведения обустройства автобусных остановок. Работы будут осуществляться в течение 2015 года.

Вопрос из с. Палауз: Уже пять лет вырубает лес вокруг Палауза. Можно ли сделать так, чтобы вырубали подальше от села?

Ответ: Заготовкой древесины возле с. Палауз занимается арендатор участка лесного фонда ИП Раевский А.И. с ежегодным размером пользования 11 тыс. куб. м. Ближайшие делянки по дорогам общего пользования находятся от центра с. Палауз на расстоянии

8 км. Работает на предприятии 20 человек, задолженности по арендной плате, налоговым платежам нет. В настоящее время администрация района отстранена от процедуры выделения участков лесного фонда в аренду и отпуска древесины для субъектов малого предпринимательства. Полномочия по контролю выполнения лесозаготовительными предприятиями требований лесного законодательства, в том числе согласование мест рубок, возложены на Комитет лесов Республики Коми.

Вопрос из с. Визинга: Будет ли реконструкция телевизионной вышки? Очень плохо показывают каналы.

Ответ: По данным администрации района, возле пожарной части с. Визинга установлена телевышка, которая транслирует телевизионные каналы в цифровом формате. Качество транслируемых телевизионных каналов хорошее. Для их просмотра необходимо приобрести ресивер стоимостью от 1000 рублей и подключить к телевизору. Ресиверы можно приобрести в магазинах с. Визинга.

Вопрос из с. Визинга: - Когда начнут озеленять дворы после капремонта?

Ответ: Придомовая территория является общедомовым имуществом, и для решения данного вопроса собственники помещений дома совместно с управляющей организацией на общем собрании должны решить, как лучше обустроить территорию.

Вопрос из п. Заозерье: За зиму ни разу снег не почистили, убирают только центральную улицу, инвалидам и пенсионерам ходить невозможно!

Ответ: По информации администрации сельского поселения, у предпринимателя, занимающегося ранее очисткой снега, был сломан трактор. Главой СП «Заозерье» ведутся переговоры с ОАО «Коми дорожная компания» Сысольское ДРСУ по очистке улиц поселения.

Вопрос из с. Визинга: Футбольное поле застроили, теперь там лыжная база. А где сейчас играть детям в большой футбол? И как вообще развивается футбольное движение в районе?

Ответ: Строительство футбольного поля в с. Визинга включено в программу «Физическая культура и спорт в Сысольском районе». На сегодняшний день дети играют в мини-футбол на четырех спортивных площадках в с. Визинга.

Вопрос из с. Чухлэм: Сделали новую дорогу, но по ней ездят лесовозы, разбивая ее. Хотя ездить им тут запрещено. Помогите сохранить дорогу.

Ответ: Данная автомобильная дорога находится на балансе Дорожного агентства Республики Коми. Установление ограничения проезда большегрузных автомашин находится в их компетенции. Администрация района ждет от вас, уважаемые жители, конкретных фактов для переговоров с предпринимателями и обращения в Дорожное агентство.

◆ Обрести семью



Валентин ищет маму

МАМА – это начало всех начал. Какое будет начало, от этого во многом зависит будущее человека. Но, в последнее время, к сожалению, не для каждого малыша мама – это самый близкий и родной человек.

Так, на территории Сысольского района проживает семья, где воспитанием маленькой девочки занимается папа. Он и еду готовит, и сказку на ночь прочитает, заботится о дочке. Женщина, родившая на свет малышку, вела аморальный образ жизни, закрывала

малышку в комнате одну, пока отец был на работе, пропадала неделями. А когда ребенку было чуть более года, уехала совсем, объяснив отцу ребенка, что хочет свободы, пить и курить, а он ей запрещает. Уехала и пропала, ни разу не позвонив, чтобы поинтересоваться жизнью дочери. Полиция разыскала мать ребенка в Краснодарском крае. Живет она припеваючи с очередным сожителем, вместе употребляют спиртное и при разговоре с сотрудниками полиции она даже не вспомнила про дочь.

При подготовке материалов на лишение родительских прав было установлено, что данная гражданка уже в отношении трех девочек была лишена родительских прав и ни разу не поинтересовалась их жизнью.

Судьба была благосклонна ко всем детям этой женщины. Все они проживают в семьях, их любят, опекуны, а в последнем случае отец, заменили им мать. У этих детей есть дом, семья.

Сегодня мы познакомим вас с мальчиком, который за свои 11 лет уже второй раз остается без попечения родителей, без дома, без семьи.

Валентин – светло-русый ребенок с серо-голубыми глазами. Здоров. Общителен, без труда находит общий язык как со сверстниками, так и со взрослыми. Старается всегда быть в гуще событий, ищет новые впечатления и знакомства. Отзывчив. Уверен в себе. На занятиях занимается усердно, если дело, которое ему предложили, заинтересует

его. Умеет стирать, гладить, следить за своим внешним видом, но необходим контроль. Со слов педагогов, с Валентином можно найти взаимопонимание и воспитать его достойным человеком, если приложить чуть больше усилий, уделить ему свое внимание и время.

Одинокая мама Валентина лишена родительских прав.

Для получения более подробной информации просим обращаться в межрайонный сектор опеки и попечительства Министерства труда и социальной защиты Республики Коми в Сысольском районе по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д.15, каб. 11. Приемные дни: понедельник, четверг, пятница с 8.45 до 17.00 (обеденный перерыв с 12.30 до 13.30), телефон: 91-2-68.

Нашу любимую первую учительницу **Фриду Алексеевну Колегову** поздравляем с 75-летним юбилеем! Ваш труд не опишешь словами, Ваш вклад в наши души бесценный. И мы восхищаемся Вами, Учитель - Ваш подвиг нетленный! Звонки, перемены, тетради, Сменяются дней вереницы, Урок продолжается в классе, И разные, разные лица... Одно поколение, другое - Меняется мода и время, И только учитель, как прежде, Заходит в открытые двери. Так пусть же за Ваше терпенье Судьба будет к Вам благосклонна. Учитель, родной, с юбилеем! Удачи, любви и здоровья!

Ваши выпускники 4 «а» класса Визингской школы 1996 г.



НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
8(8212)26-66-36.

ПРОДАЁТСЯ дом по Труда.
8-912-146-57-59.

БАР «ПЯТЁРКА»
22 февраля, в воскресенье, исполняется два года с момента открытия. В связи с этим – **вход свободный. Начиная с этих выходных до 23 часов вход свободный для девушек.**

◆ Обратите внимание

А также «прямая линия»

26 ФЕВРАЛЯ в 8 час. 30 мин. в администрации МР «Сысольский» пройдет заседание комиссии по противодействию коррупции.

В повестку дня включены вопросы: план работы комиссии на 2015 год; обеспечение проведения и рассмотрения результатов независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов и ее размещения на официальном сайте района; осуществление контроля за соблюдением требований Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

В этот же день с 8.30 до 9.30 состоится «прямая линия» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения, отнесенным к сфере деятельности органов местного самоуправления муниципалитетного района «Сысольский».

Телефон: 91-8-45.

М. КУЗНЕЦОВА.

Коллектив районного Дома культуры выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины работника Дома культуры **ЧИСТОУСОВОЙ Анны Валентиновны.**

◆ Спорт – это сила

Показали достойную игру

С 26 ПО 30 ЯНВАРЯ в г. Сыктывкаре проходили соревнования по мини-футболу среди юношей и девушек 1997-1998 годов рождения в рамках всероссийского проекта «Мини-футбол в школу», в которых приняли участие и футболисты из Визинги вместе с тренером ДЮСШ К.К. Шиловым.

Эти соревнования проводятся в рамках республиканской спартакиады учащихся образовательных учреждений «За здоровую Республику Коми в XXI веке» с целью выявления способных футболистов, популяризации и развития футбола, а также отбора сильнейших школьных команд республики для участия в финальном турнире проекта «Мини-футбол в школу».

Как отмечают организаторы турнира, концепция общероссийского проекта предполагает обеспечение комплексного решения проблем двигательной активности и укрепления здоровья школьников путем целенаправленного внедрения мини-футбола в систему внеклассной физкультурно-оздоровительной работы образовательных учреждений.

На республиканском стадионе 27 января состоялась торжественная церемония открытия соревнований. В этом году в республиканском финале приняли участие 11 команд юношей и шесть команд девушек.



Первый ряд: Д. Пальшин, Д. Акимов, В. Тоинов; второй ряд: С. Некрасов, С. Феоктистов, В. Тимушев, А. Сумкин, А. Валеев, тренер К.К. Шилов.

По проведенной заранее жеребьевке, юношеские команды были поделены на три подгруппы. Согласно положению соревнований, только победители в подгруппах могли продолжить борьбу за призовые места. Перед командой из Сысолы стояла серьезная задача – выйти в финал.

В первый соревновательный день ребятам из Визинги предстояло сыграть сразу две игры с командами из Корткероса и Ухты. Во второй день была игра с командой из Прилузья. Результаты турниров порадовали сысольцев. Игры завершились со счетом Сысола – Корткерос (5:1), Сысола –

Ухта (4:1), Сысола – Прилузье (7:2). Так визингские футболисты достойно проложили себе путь к финальным играм за призовые места.

В финале нам предстояло встретиться со спортсменами из Усть-Цильмы и Усть-Выми. Стоит отметить, что все команды были хорошо подготовленными, и каждая стремилась к победе. Было сложно, но футболисты показали достойную игру, никто не хотел уступать.

В итоге ребята из Визинги стали третьими, что достойно похвалы. А Владимир Тоинов по итогам игр был признан лучшим защитником. Команде был вручен

кубок, диплом и памятные призы (мячи). Все футболисты награждены медалями, а тренер - благодарностью за подготовку команды к соревнованиям. В целом, ребята молодцы, они показали игру сплочённой команды, соревновались с полной самоотдачей.

Хочется отдельно поблагодарить водителя Степана Сажина за оказанное содействие в поездке спортсменов в Сыктывкар, а также родителей ребят за понимание, финансовую поддержку и весомый вклад в спортивное развитие своих детей.

К. ШИЛОВ,
тренер-преподаватель.

Зам. гл. редактора Е.А. Куратова.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Безносков.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1901 экзemplяров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.